

B 2. kiadás 1956. április 15. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek, folyt./

A Nagyszertvárosi Állami Gazdaságokban 16 holdon telepítettek szőlőt az idén. A talajt még a januári jó időben megforgatták, a tavaszi napok beköszöntése óta pedig hat holdon ültették el a rizling és az ezerjő vesszeit.

x x x

A Balatonújhegyi Állami Gazdaságokban 10 holdon termelnek szarvacét. A napokban megkezdtek a szarvacét fajtrágyázását.

x x x

A tóbi Petőfi Termelőszövetkezet 12 holdas kertészetben szedik a fejes salátát. Az első szállitmányt a helybéli piacra vitték, de Budapestre is utnak indították egy teherautóval.

x x x

A Keleti Főcsatorna mentén készítik a rizstelepeket. A Tiszavasvári Állami Gazdaságban néhány nap múlva megkezdik a vetést. A tiszalöki járás termelőszövetkezetei is megkedvelték a rizst és az idén több mint ötszáz holdon termelik.

x x x

A badacsonytomaji Petőfi Termelőszövetkezetbe 240.000 forintos beruházással bevezették a villanyt. A napokban a lakóházakban már ki is gyulladt a fény.

x x x

Zalaegerszegben a rakodó pályaudvar mellett három holdnyi területen csóvázás zöldség és gyümölcsraktárt építenek. Az új telepen, amely nyárra készül el, 100 vagon zöldséget és gyümölcsöt lehet majd elhelyezni.

x x x

Az év eleje óta 1800 család lépett a Tolna megyei termelőszövetkezetekbe. Az új tagok többsége tekintélyes középparaszt. Míg tavaly egy-egy új belépő átlag 2,7 hold földet vitt a közösségbe, az idén az egy belépőre jutó földterület nagysága megközelíti az öt holdat.

x x x

A gyömi Viharosok Halászati Termelőszövetkezet Tescó-falván berendezett ivadéknvelő telepen nagy mennyiségű halivadékot tenyészt. A napokban megkezdtek az ivadékok kihelyezését a csadányi halastóba. Ezen a tavaszon 9000 kiló kis pontyot eredményeztek a tóba. /MTI/

B 3. kiadás 1956. április 15. 7 óra 10 perc

Ezeröttezáz családiház épül Zalában

1956. április 15.

Zala megyében az utóbbi három hónapban több mint 1500 dolgozó kért engedélyt családiház építésre, a községi, illetve járási tanácsoknál. Csupán a zalaegerszegi járásban mintegy 150-et termelőszövetkezeti tagok építenek. Az építők többsége állam- és kölcsön igénybevétele nélkül, saját erejéből építi fel családi házákat.

A nagyarányú kislakásépítkezést a tanácsok mindenütt helyi építőanyagok biztosításával segítik. A lenti járásban két kivételesen nyitottak meg. A községi tanácsok faanyaggal, a járási tanácsok külön bizottságai pedig szakmai tanácsokkal segítik az építkezőket. /MTI/

Több mint 400 családiház építését kezdték meg s ebből

Havonta hatszáz Cinka Panna-tűzhely készül

1956. április 15.

A Szegkovács és Lakatos Kisipari Szövetkezet hosszabb idő óta gyárt már tűzhelyet. A múlt évben havonta körülbelül százat állítottak elő, azonban a vásárlók egyre jobban megkedvelték és keresik a szövetkezet tűzhelyeit. Ezért most a termelést jelentősen megnövelték, havonta 600 tűzhelyet készítenek és az eddig névtelenül forgalomba kerülő termékeiket el is keresztelték. Mivel a szövetkezet alapító tagjai cigány szegkovácsok és elsősorban az ő jó munkájuknak köszönhető az újpesti szövetkezet fellendülése, a közismert tűzhely fajta Cinka Panna tűzhelynek nevezték el. /MTI/

Újabb beruházások a Budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Intézetben

1956. április 15.

Újabb beruházásokkal gyarapodik ebben az esztendőben a Budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Intézet. Az egyik épületre a 21. számú Állami Építőipari vállalat dolgozói emeletet húznak, amelyben korszerű, 500 személyes szertartó terem, iroda és egyéb helyiségek lesznek. A másfélmillió forintos költséggel épülő szertartó szeptemberre készül el. /MTI/

B 4. kiadás 1956. április 15. 7 óra 15 perc

Ujabb négy külszíni bányát helyeznek üzembe 1956-ban

1956. április 15.

A külfejtéses bányászkodásnak számos előnye van. Nagymennyiségű bányafát lehet megtakarítani, lényegesen kisebb a balesetveszély és kevesebb szakképzett vajúrra van szükség.

Az országban jelenleg hat külszíni fejtésen termelik a szenet, a tatabányai és a pécsi külfejtéseken, illetve a Betonutépítő vállalat közreműködésével az oroszlanyi, várpalotai és ormosbányai, a Kótró- és Vasutépítő vállalat közreműködésével pedig a pusztavámi külfejtéseken. A külfejtéses bányák termelését 27 kótró, úgynevezett eszkavátor, 20 földtoló, hat földnyeső, 120 dömpér, rengeteg kiskép és gumiszállítószalag segíti. A gépek alkalmazásával rendkívüli módon emelkedett a termelés: Várpalotán például amíg kézzel fejtették a meddőtől letakarított szenet, 17-20 vagon szén került ki a bányából, a gépesítés után 120-130 vagonra nőtt a termelés. Kialakult már a korszerű fejtési mód is, a frontfejtés. Ötven métertől háromszáz méterig terjedő frontokon fejtik a szenet.

A külfejtéses bányászkodás sikerei arra ösztönözték a szénbányászat vezetőit, hogy még ebben az esztendőben további négy új külszíni szénbányát létesítsenek. Megkezdődik a termelés az oroszlanyi II-es, a pusztavámi II-es, a várpalotai Cseri II-es és a kurtyáni külfejtésen. A tíz külfejtéses bánya még ebben az esztendőben mintegy 900.000 tonna szénrel segíti a szénbányászat egészét az éves terv teljesítésében. A külfejtéses bányászkodás segítségével ebben az évben 36.000 köbméter fát takarítanak meg, ebből 25.000 köbméter az import bányafa.

A bányászat és a mélyépítés szakemberei további tudományos vizsgálódásokat folytatnak a külszíni művelés korszerűsítése érdekében. /MTI/

B 5. kiadás 1956. április 15. 7 óra 20 perc

Több mint harminc tonna bronzot akarnak megtakarítani Diósgyőrött a műgyanta csapágyak alkalmazásával

1956. április 15.

A diósgyőri kohászatban - főleg a hengerművekben - tetemes mennyiségű, külföldről beszerzett bronz csapágyat használnak. A költségek csökkentésére előbb a középsori hengerműben, majd a finomhengerdei középsoron műgyanta csapágyakat építettek be, amelyek igen beváltak. Az eddigi tapasztalatok figyelembevételével a durvahengerműben is alkalmazni kívánják a műanyag csapágyakat. Úgynevezett fugatex-csapágyakat építenek be a nehéz hengerosorokba. Az új csapágyakkal az üzemszerű próbát még ebben az évben megkezdik; segítségével egy év alatt több mint harminc tonna bronzot akarnak megtakarítani. /MTI/

Ezen a nyáron is rendez hétféligi társas kirándulásokat a Turistaházakat Kezelő Vállalat

1956. április 15.

A Turistaházakat kezelő vállalat az elmúlt évben rendezett először társas kirándulásokat. A résztvevők kellemes emlékekkel gazdagodva tértek haza egy-egy kirándulásról. A vállalat az idén folytatja a jól sikerült kezdeményezést. Az első turát május 12-13-án rendezi meg az Esztergom-vaskapui turistaház utvonalon. Ezt követően 20-án és 27-én Nagymaros-Törökmező-Zebegény, illetve Porvacsosznak, a osztrák vár és Gézháza lesz az utvonala.

Junius 3-án visegrádra rándulnak ki, ahol megtekintik a Mátyás-palota feltárt részeit, 10-én és 11-én pedig Badacsony és környékére rendeznek kirándulást. A vállalat gondoskodik arról, hogy például a Mátyás-palota és a fallegvár műemlékeit szakértő vezetők ismertessék a résztvevőkkel. A turákkal kapcsolatban a vállalat Lenin-körút 55. szám alatti központjában ednek bővebb felvilágosítást. /MTI/

B. 6. kiadás 1956. április 15. 7 óra 25 perc

Augusztus 20-ra minden fonógép működik a Miskolci Pamutfonódában

1956. április 15.

Gyors ütemben emelkedik új gyárunknak, a Miskolci Pamutfonódának termelése. Az előirányzott 33.000 orsóból 26.500 működik már, és a többi gép nagyrésze is a helyszínen van, s szerelése most folyik. Most dolgozzák ki a műszaki normát, s ehhez a dolgozók nagy segítséget nyújtanak. Az új gépek munkábaállításánál az üzem jelentős segítséget kap a Textilipari Kutató Intézettől, amelynek munkatársai ebben a hónapban fejezték be nagyobb arányú helyszíni vizsgálatukat. /MTI/

Épitik az új festőcsarnokot a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

1956. április 15.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban ebben az évben nyolcmillió forintos beruházással korszerű festőcsarnokot építenek. Már megkezdték az alapozási munkát és a kisebb betonlemek előre-gyártását. A gőzfűtésű csarnokban külön helyiségek lesznek a zsirtalanításra, rozsdátlanításra, festésre, szárításra. A dolgozók új festési eljárás alkalmazását készítik elő: meleg levegővel szárítják a festéket a felületre, mivel egyrészt anyagot takarítanak meg, másrészt jelentősen csökkentik a száradási időt. /MTI/

Felépül az első magyarországi magnéziumkohó

1956. április 15.

Szorgalmas, hasznos munka folyik hazánk egyik fiatal gyárában, az Apci Fémtermia Vállalatnál. Ebben a gyárban hazai és külföldi ércekből állítják elő a nemesacélok gyártásához szükséges ferro-ötvezeteket. Ilyen gyár 3 évvel ezelőtt még nem volt az országban.

A Fémtermia Vállalat rövid két év alatt hatszor nyerte el az élüzem címet. Ebben az évben újabb nagy feladatok megoldására készülnek a vállalat dolgozói. A ferro-ötvezetek minél nagyobb mennyiségű előállításához jelenleg újabb pörkölkemencét építenek. /folyt.köv./

B. 7. kiadás 1956. április 15. 7 óra 30 perc

/Felépül a magyarországi...1./ folyt

A második félévben pedig hozzáfognak egy kísérleti magnéziumkohó létrehozásához, mely a jövő év első negyedében kezdi meg működését. Ebben a kohóban állítják majd elő hazai anyagból az első magyar magnéziumot. Még az idén elkészítik a háromfázisú elektromos iv-fénykemencét is, mely alapja lesz a hazai elektrotermikus ferro-ötvezetek gyártásának. /MTI/

Mintegy 1000 borsodi bányász sajátítja el a korszerű bányagépek kezelését ebben az évben

1956. április 15.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében két Donbász és két Gornyak kombájn, valamint számos részleg termeli a szén. A géppel szállított szén mennyisége meghaladja a termelés 50 százalékát.

A gépi berendezések helyes kezelésére a Borsodi Szénbányászati Tröszt több szaktanfolyamot szervezett. Hét üzomben, többek között Sajószentpéteren és Percesen szivattyú és szállító-gépkezelői tanfolyam működik. A tanfolyamoknak 260 hallgatója van. A következő hónapokban további 400 főt képeznek ki, úgy hogy ez év végére 650 jól képzett szállítógépkezelő sajátítja el, hogyan kell bányászni a korszerű bányagépekkel.

A fejtőgépek üzemeltetésére Kurutyánban 14 fővel most fejeződött be egy Donbász kombájn-kezelő tanfolyam. A továbbiakban még 50 bányászt Donbász, és 20 bányászt Gornyak kombájn kezelésére képeznek ki.

Több helyen, mint például Rudolf-telopen és Percesen Diesel- és villamos mozdony kezelő tanfolyamokat szerveznek. Ezekben a tanfolyamokon 100-an sajátítják el a korszerű földalatti és felszíni szállítmózdonyok kezelését.

A gépkezelői tanfolyamokon az év végéig mintegy 1000 dolgozót képeznek ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 15. 7 óra 35 perc

Tapasztaltosere és az ifju műszakikak patronázsmozgalma segíti a felajánlások teljesítését az Inotai Alumíniumkohóban

1956. április 15.

Az Inotai Alumíniumkohó az első negyedévben 280 tonna alumíniummal maradt adós. Április elején az üzem két legjobb kohászbrigádja, a Kámán József és a Papp Sándor vezette DISZ-brigádok versenyre hívták valamennyi kohászbrigádot az adósság törlesztéséért, s vállalták, hogy ők maguk 24-24 tonna terven felül termelt alumíniummal járulnak hozzá ehhez. A kohósarnok dolgozói termelési értekezleten beszélték meg közös válladásukat. Elhatározták, hogy a harmadik negyedév végéig pótolják az elmaradást és az év végéig 100 tonna alumíniumot termelnek terven felül.

A vállalás teljesítéséhez az szükséges, hogy az egész kohósarnok rendszeresen 84.5 százalékos áramhatásfokkal dolgozzék. Ilyen teljesítményt a kohó még sohasem ért el, de a Kámán DISZ brigád az első negyedévben már 85 százalékos áramhatásfokkal dolgozott. A kohósarnok vezetői most megszervezték a tapasztaltosereét: a gyengébb képzettségű brigádvezetők egy-egy meghatározott időt a Kámán-brigádnál töltenek, hogy alaposan megismerjék munkamódszerét, s aztán beszámolnak erről saját brigádjukban. Részt kér a verseny kibontakoztatásából a kohó DISZ szervezete is, amely mellett most alakul meg a fiatal műszakikak tanácsa. Kezdeményezükre az ifju mérnökök és technikusok védnökségükbe fogadtak egy-egy kohászbrigádot, hogy gyakorlati tanácsokkal és szakmai tanítással segítsék őket vállalásuk teljesítésében. /MTI/

Ötéves a kálmánosai népi együttes

1956. április 15.

Április 21-én ünnepi fennállásának ötéves jubileumát a kálmánosai népi együttes. Az együttes különösen hasznos munkát végzett a népmesék színpadra vitelében. A csoport az egész falu kulturális életének motorjává vált. A község apraját-nagyját mozgósították a néprajzi gyűjtéshez és a gyűjtött anyagból állították össze népmesejátékukat. A jubileumi ünnepségen fellép az együttes 80 tagú ének-karja és zenekara. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1956. április 15. 7 óra 40 perc

Sátortábort építenek a nyáron Tihanyban

1956. április 15.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat kedves meglepetést tartogat a természet barátainak: július derekától Tihanyban sátortábort épít. Kettő-négy- és tíz személyes sátrakat állítanak fel. Ezeket szeptember közepéig-akár két-három napra, vagy egy-két hétre is igénybe vehetik majd a kirándulók. Jelentkezéseket máris elfogadnak a vállalat Lenin körút 55.szám alatti irodájában.

Hasonló sátortábort állítanak fel a Bükkben és Bánkút vidékén is. /MTI/

Új tengerjáróhajót kap össze a DETERT

1956. április 15.

A múlt év őszén futott ki a tengerre a Duna-Tengerhajózási RT felszabadulás óta épült első tengeri hajója, az 1100 tonnás Béke. A hajó azóta sok ezer kilométert tett meg. Jelenleg Triesztben rakodik, ahonnan rövidesen Alexandriába szállítja rakományát.

A Gheorghiu Dej Hajógyárban már épül az új tengerihajó, amelyet a gyár dolgozói a terv szerint április 30-án bocsátanak vízre. Az új tengeri hajó már a harmadik negyedévben részt vesz a tengeri forgalom lebonyolításában. /MTI/

Az összes nyújtógépeket szalagörökkel látták el a Budapesti Lenfonógyárban

1956. április 15.

A Budapesti Lenfonógyárban a minőség javítása érdekében az üzem huszonnyolc nyújtógépére automatikusan működő elektromos szalagórt szereltek fel. A szalagörök önműködően megállítják a termelést, ha valamelyik szál elszakad, s ezáltal elősegítik a több gépen dolgozó fonónok munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 15. 7 óra 45 perc

Táborokban, turákon üdülnek a nyáron az általános és középiskolai tanulók

1956. április 15.

Az általános iskolai tanulók üdültetése az elmúlt évekhez hasonlóan elsősorban a DISZ által szervezett központi uttörőtáborokban, továbbá megyei és üzemi táborokban történik. A tanulói ifjúság országjáró utjának megvalósításához azonban az eddiginél nagyobb lehetőséget biztosítanak.

Hazánk fővárosának megismeréséhez az általános- és középiskolás tanulók, valamint a kísérő nevelők számára a VI. Sztálin tér 15. szám alatti budapesti diákszálláson, és a XIV. Május 1. ut 9-15 szám alatti általános leányiskolában biztosítanak szálláshelyet. A budapesti diákszállás egész éven át, a Május 1-uti szálláshely pedig július 1-től augusztus 20-ig használható.

Sok általános- és középiskolás tanuló üdül a nyáron mozgótáborokban. Számukra pihenő-állomásokat nyitnak a Bükkben és a Balaton mellett. A Bükkben a miskolci Földes Ferenc általános gimnázium fiú-diákotthona a kezdő-állomás, a pihenő-állomások pedig Miskolc-Tapolcafürdő, Bükkzentkereszt és Hámor. A Balaton mellett a veszprémi középiskolai fiú-diákotthon a kezdő-állomás. A pihenő-állomások Balatonalmádiban és Keszthelyen lesznek.

Egy-egy mozgótúra utvonalon kezdő- és pihenő-állomásain két-két napot, az egész utvonalon 14 napot tartózkodnak a túrán résztvevő tanulók és kísérő nevelők.

Turistaszállások Pécsen, Jósvalón, Aggteleken, Miskolcon, Egerben, Gyöngyösön, Páradon, Szilvásváradon, Veszprémben, Zircen, Siófokon, Balatonbogláron, Balatonszemesen és Balatonkeresztúron állnak a diákok rendelkezésére. A kirándulócsoportok a turistaszállásokon 3-6 napot tölthetnek.

A mozgóturák utvonalait valamint a turistaszállásokat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. április 15. 7 óra 50 perc

/Táborokban és turákon....1.folvt./

férőhelyeit július 1-től augusztus 20-ig lehet igénybe venni. A pihenő-állomásokon, illetőleg a turistaszállásokon a szállásköltség naponta és személyenként 1.50 forint. Minden pihenő-állomás és turistaszállás előzetes megállapodás szerint egy főétkezést biztosít az országjáróknak.

Az országjárásban résztvevő általános- és középiskolás tanulóknak a kirándulás megkezdése előtt orvosi igazolást kell beszerezniük arról, hogy semmiféle fertőző megbetegedésben nem szenvednek./MTI/

Mi újság vidéken?

1956. április 15.

Mezőgazdasági fejlődéstörténeti kiállítás nyílik Kaposvárott

Kaposvárott májusban mezőgazdasági fejlődéstörténeti kiállítás nyílik. A kiállítás anyagát a kezdetleges munkaszerszámoktól a legkorszerűbb mezőgazdasági gépekig szemlélteti a megye mezőgazdaságának fejlődését.

Akadémiai napok Debrecenben

A debreceni mezőgazdasági akadémia rendezésében április 19-én, 20-án és 21-én akadémiai napokat tartanak Debrecenben. A magyaróvári, Keszthelyi, és a debreceni akadémia küldöttei előadásokban ismertetik a mezőgazdaság fejlesztése érdekében végzett tudományos munkák és kísérletek eredményeit és megvitatják az ifjúság nevelésével kapcsolatos kérdéseket.

Új népi játék bemutatójára készülnek a miskolci egyetemisták

A Borsod megyei Hangony község ési népszokásaiból "Hangonyi fonó" címmel népi játékot állított össze Lajos Arpád, a miskolci Herman Ottó Múzeum munkatársa. A "Kósi Máttyás Nehézipari Műszaki Egyetem művészeti együttese a népi /Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás 1956. április 15. 7 óra 55 perc

/Mi ujság vidéken...1.folyt./

Játékot április 29-én Hangony községben mutatja be. Ugyanezen a napon tartják meg Udton a Borsod megyei táncoktatók megyei konferenciáját, amelynek résztvevői szintén ott lesznek a bemutatón.

Atomkiállítás nyílik a szombathelyi közgazdasági technikumban

A szombathelyi közgazdasági fiutechnikum tanulói május elsejére atomkiállítást rendeznek az iskolában. A kiállítás képanyaga szemlélteti az atomerő gyakorlati alkalmazását, képet ad a hazai és külföldi kísérletek eredményeiről. A tervek szerint a kiállítást Vas megye valamennyi községében bemutatják.

Fél év alatt 50 kétszobás családi házat építettek a nagyrédei dolgozó parasztok

A Heves megyei Nagyrédén, az egykori zsellér községben az elmúlt fél év alatt 50 termelőszövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt épített kétszobás családi házat. A falu legjobb helyén most kulturális otthon épül. A csepeli Rákosi Mátyás művek dolgozói társadalmi munkával segítik az építkezést. A földművesszövetkezet a közeljövőben kád- és zuhanyfürdőt építtet a faluban.

Évig 150 előadást tart a falvakban a Somogy megyei népi együttes

A mezőgazdasági dolgozók szórakoztatására a Somogy megyei népi együttes kulturális brigádjai évig 150 előadást rendeznek a falvakban, termelőszövetkezetekben. Műsorukban Kapos-menti és Balaton környéki népdalok, zselicségi táncok szerepelnek. Előadják többek között Bárdos Lajos Kossuth-díjas zeneszerző Somogyi kalászosok című szvitjét is. A népi együttes brigádjain kívül még több mint 800 művészeti csoport vesz részt a kulturális agitációs munkában. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. április 15. 8 óra -- perc

/Mi ujság vidéken...2.folyt./

Uj művelődési házak épülnek a borsodi bányavidéken

Ebben az évben három új művelődési ház épül a borsodi bányavidéken. Májusban adják át az alberttelepi bányászok 500 személyes kulturális otthonát. Megkezdik az idén a sajókazi bányász művelődési ház építését, mert a jelenlegi kulturális otthon már szűknek bizonyult. Uj művelődési otthonok kapnak a királyi bányászok is. A több mint egymillió forintos beruházással készülő épületben helyezik el majd a könyvtárat és a nagy népszerűségnek örvendő akvarisztikai szakkört.

Uj iskolák épülnek Veszprém megyében

Veszprém megyében a csaknem hatmillió forintot fordítanak az idén új iskolák építésére. Ebben az évben három helyen, Tapolcán, Ouserszegtomajon és Karmacson épül fel új iskola. Tatarozási munkára, az épületek csinosítására, korszerűsítésére mintegy négy millió forintot fordítanak. Az általános iskolák szemléltető és kísérleti eszközeit több mint másfél millió forintos beruházással bővítik.

Három hónap alatt 300 ismeretterjesztő előadás a kiskörösi járásban

A kiskörösi járásban az elmúlt három hónap alatt mintegy 300 ismeretterjesztő előadást tartottak. Különösen népszerűek voltak a kiskörösi járási kulturális házban megtartott előadások. A kulturális háznak az év alatt 22.000 látogatója volt.

Szines kisfilm készül Pécscről

Kollányi Agoston irányításával szines kisfilmet készítenek Pécs város életéről és a Mecsekről. A film forgatását májusban kezdik meg. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 15. 8 óra 10 perc

/Mi ujság vidéken...3.folyt.../

Kétszáz békegyűlés Veszprém megyében

A Veszprém megyei békebizottságok eddig 200 gyűlésen ismertették a lakossággal a Béke-Világtanács stockholmi ülészakának határozatait és felhívását. Több üzemben képes falu-ujságokon és grafikonokon szemléltették a háboru okozta mérhetetlen károkat. Az előadások és a grafikonok tükrözték, hogy a fegyverkezésekre költött összegekből mindenütt hatalmas mértékben lehetne emelni a népjólétet.

Április 22-29: szinjátszók hete a tatai járásban

A tatai járásban már befejeződtek az ifjúsági seregszemle körzeti bemutatói. Kilenc ilyen bemutatót tartottak, 1300 fiatálépett színpadra. A legjobb együttesek részvételével a járási DISZ-bizottság április 22-29 között megrendezi Tatán a szinjátszók hetét.

Budapesti vendégszereplésre készül a Salgótarjáni Acélérugó szinjátszóköre

Lvr 51-évre népszerűbb lesz a nógrádi iparvidéken a Salgótarjáni Acélérugó szinjátszóköre. Az együttes tavaly már 30 egész estét betöltő előadáson és ugyanannyi kisebb műsoros esten szórakoztatta a dolgozókat. A z együttes április 19-én, 20-án és 21-én Budapesten vendégszerepel. A szinjátszók az Agressy Gábor Színpadon Török Tamás Dél Keresztje és Petrov a Béke szigete című darabját adják elő.

DISZ szinjátszók ankétja Debrecenben

A Hajdusági Gyógyszergyár DISZ-szervezetének kezdeményezésére április második felében nagyszabásu ankétot rendeznek a város DISZ szinjátszóirészére. az ankéton megvitatják, hogy az ifjúsági kulturális csoportok milyen szindarabokat tanuljanak és hogyan készítsék elő az előadásokat.  
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. április 15. 8 óra 20 perc

/Mi ujság vidéken...4.folyt. /

Az ankétra meghívják a Csokonai Színház művészeit is.

Szabolcsban több mint ezer művészeti együttes vesz részt az ifjúsági seregszemlén

Több mint ezer művészeti együttes mintegy 19.000 szereplővel vesz részt Szabolcsban a Szamuely Tiborról elnevezett ifjúsági kulturális seregszemlén. A seregszemle során április 22-én Vásárosnaményban egész napos előadássorozat és sportversenyeket rendeznek.

Tapolcán épül Veszprém megye tizedik területi bölcsődéje

Negyvennégy újvgs bölcsőde építését kezdték meg Tapolcán, ezzel tízre melkedik Veszprém megyében a területi bölcsődék száma.

Nyolcmillió forint ut- és csatorna-hálózat fejlesztésére Kazincbarcikán

Kazincbarcikán ebben az esztendőben nyolcmillió forintot fordítanak a város ut- és csatornahálózatának bővítésére. Mintegy négy kilométer hosszú új utat, járdát építenek, folytatják a város csatornázását. /MTI/

MTI BELTÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. április 15. 8 ór 30 perc

A Magyar Felvonógyár forgácsoló műhelyének dolgozói a május elsején munkaversenyben felajánlották, hogy pótolják az első negyedévi elmaradást

1956. április 15.

A Magyar Felvonógyár forgácsoló műhelye felhívással fordult a többi üzemrészhez, hogy a májusi munkaverseny során pótolják múlt negyedévi elmaradásukat. Az első negyedéves ter-  
vüket mindössze 91.6 százalékra teljesítették.

Az ünnepi munkaversenyben a forgácsoló műhely vállalta, hogy az április havi tervét 102 százalékra teljesíti, második negyedévi tervét pedig tíz százalékkal túlteljesíti. A vállalás teljesítése érdekében az üzemben egymás után lépnek párosversenyre a dolgozók. Szombaton délután már 20 dolgozó versenyzett egymással.

A többi üzemrész is csatlakozott a forgácsológépműhely felhívásához és hétfőn megkezdődik a harc az első negyedévi adósság törlesztéséért. /MTI/

- . -

MTI BELTÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. április 15. 8 óra 40 perc

A hét könyvei

1956. április 15.

Akadémiai Kiadó

	füzve	kötve
N. Bajári Erzsébet: Törösdarázs alkutuak - Scolio-idea. 35 l. /Magyarország állatvilága. 13. köt. 3. füzet. Hymenoptera 3./	3.80	--
Gulyás Pál: Magyar írói álnév lexikon. A magyarországi írók álnevei és egyéb jegyei. Függelék: Né-hány száz névtelen munka jegyzéke. 706 o.	--	120.--
Hárvány Lajos: Igy élt Petőfi. 3. köt. 532 o. 8 t.	--	45.--
Hegel: Esztétikai előadások. 3.köt. 451 o. /Magyar Tudományos Akadémia. Filozófiai írók tára. Jj folyam 12./	--	47.--
Szilágyi János: Aquincum. 136 o. 46 t. 1 térk.	--	74.--

Alföldi Magvető Könyvkiadó, Debrecen

Osászárné Klára: Ha már megvirradt. Elbeszélések, 166 o. 1 t.	--	11.50
Egri Lajos: Rőzseláng. Regény. 461 o.	--	25.50

Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó, Bukarest

Mikes Kelemen: Törökországi levelek. 452 o.	--	16.--
---	----	-------

Békéscsaba Városi Tanácsa VB Népművelési Csoportja

Körös népe. Történelmi és néprajzi antológia. 1.köt. 204 o. 7 t.	20.--	--
--	-------	----

Ifjúsági Könyvkiadó

Pedor Ágnes: Állatovoda. Mese. 70 o.	--	10.--
Földes Péter: Találkozás a föld alatt. Regény. 400 o.	--	19.--
Gorkij: Bolondoska Ivanuska. Mese. 3.kiad. 14 l.	3.--	--
Kész. helyi Zoltán: Dalos Pista. Tündérmese. 31 o. /Kispajtások mesekönyve/	2.--	--
Noszov: A csuszka. Mesék. 47 o. /Kispajtások mesekönyve/	2.--	--
Pisuth László: Sasnak körme között. Regényes korrajz. 541 o. 10 t.	--	28.--

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. április 15. 8 óra 50 perc

/A hét könyvei. . . 1. folyt.

	füzve	kötve
Sztróky Kálmán: Kísérletezőkönyv. 255 o.	--	16.50
Tarkabarka. 1956. Mesék, versek, játékok. Vál. és szerk. Aszódi Iva. T. 426 o.	--	28.--
Sz. Vida Mária: Kicsi madár. Gyermekekjátékok. 56 o.	--	16.--

Kartográfiai Vállalat

A Bőrszőny turistautjai. Térkép. Ideiglenes kiad.	11.--	--
A Mtra turistautjai. Térkép. Ideiglenes kiad.	11.--	--

Képzőművészeti Alap

László Gyula: Medgyesy Ferenc. 84 o. 27 t. /Uj magyar művészet/	16.--	--
Lyka Károly: Festészeink a két világháború között. /1920-1940/. Visszaemlékezések. 105 o. 40 t.	--	50.--

Közigazdasági és Jogi Könyvkiadó

Burma - Ceylon. 117 o. 1 térk. /Külkereskedelmi utmutató/	10.--	--
India. 103 o. 1 térk. /Külkereskedelmi utmutató/	9.--	--

Magvető Könyvkiadó

Fábián Zoltán: Hegedűszó. Elbeszélések. 209 o.	--	13.50
Irodalom, forradalom 1917-1919. Az orosz és magyar forradalmak egykori irodalmi dokumentumok tükrében. Az anyagot felkutatta, szerk. és jegyz. eil. Remete László. 452 o.	--	25.--

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Gubin - Halifman: A méhek és a termés. 97 o. 4 t.	9.--	--
Jeszzenszky Árpád - Náfrádi István: Zöldségfélék korai termesztése. 139 o. 4 t.	10.--	--
Örösi Pál Zoltán: Kis méhészkönyv. 2.bőv.kiad. 129 o.	9.--	--
Kononov: A maglucerna hártavói. 198 o.	14.50	--

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. április 15. 8 óra 55 perc

/A hét könyvei. . . 2.folyt.,

Műszaki Könyvkiadó

	füzve	kötve
Fábry József: Villanyszerelő munka. 160 o.	15.--	--
Ipari építélettervezés. Gépjárműk. Szerk. Kiss Ferenc, Korbuly László stb. 295 o. 10 t. /Építésügyi Minisztérium és Mezőgazdasági Építélettervező Vállalat/	--	98.50
Lancz Emil: Kis hálózati transzformátorok és fojtótekercesek. 69 o. /A rádiótechnika könyvei 12./	5.50	--
Lindó: Antennák és tápvezetékek. 2.változatlan kiad. 176 o. 1 t. /A rádiótechnika könyvei 2./	13.50	--
Műanyag zsebkönyv. Szerk. Kovács Lajos. 646 o.	--	74.50
Rádiószerelési utmutató. Írták Sz.I. Bodák. A.A. Lusnikov stb. 2.változatlan kiad. 156 o. /A rádiótechnika könyvei 1./	13.--	--
Schlosser Dezső: Revolveresztengák. 296 o. /Műszaki zsebkönyvek. Gépipar/	34.50	42.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Ginger: Szórakoztató növénytan. 203 o.	--	14.50
Heyerdahl: Tutajjal a Csendes-óceánon. A Kon-Tiki expedíció. 243 o. 14 t. 1 térk.	--	25.--
Kiraly József: A pajzsmirigy sebészete. /A dunántúli golyvacsendia/ 234 o. 1 térk. mell.	--	59.50
Mód Aladár: Marxizmus és hazugság. 313 o.	--	21.--
Ráth-Végh István: Mendemondák és történelmi hazugságok. 374 o. 1 t.	--	24.--
Somogyi Sándor: Arany László. 143 o. /Irodalomtörténeti tanulmányok 7./	--	10.--

Népszava Könyvkiadó

Molnár János: Elektromos kisműszerek készítése. 2. átdolg. kiad. 88 o. /Kis technikus könyvtár/	3.--	--
Szfrancsek: Makrancos házasok. Vigjáték. 88 o. /Szinját-szók könyvtára 134-135./	4.--	--
Tömösy M. Jenő: Gépjárművek villamos berendezése. 6. kiad. 420 o. 7 t. /Népszava műszaki könyvtára/	--	20.50

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. április 15. 9 óra- perc  
/4 hét könyvei. . . 3.folyt./

Sport Könyvkiadó

Turavezetők kézikönyve. 2.rész. /Természetjáró turavezető tanfolyamok részére./ 164 o. füzve kötve  
12.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Bródy Sándor: Az ezüst kecske. - 4 nap lovagja. Regények. 348 o. -- --  
Fehér Klára: A tenger. 1-2 köt. Regény. 416, 377 o. -- 22.50  
Goda Gábor: Panoptikum. Válogatott szatirák. 547 o. -- 47.-  
Vihar előtt. Elbeszélések az 1900-as évekből. Összeáll. és sajtó alá rend. Geréb László 339 o. -- 32.-  
-- 23.-

Szlovákiai Szépirodalmi Könyvkiadó, Bratislava

Fábry Zoltán: A béke igaza. Tanulmányok. 328 o. -- 19.50

Szakra Könyvkiadó

Falunk tíz éve. Bev. Darvas József. VII. 295 o. 1 mell. 100 o. 6.- --  
Lengyelország. A Nagy Szovjet Enciklopédia 34.köt. "Lengyelország" címzava alapján készült. 247 o. 6 t. 1 térk. 16.- --  
Lovas Márton: Kolhozemberek. Utirajza. 187 o. 12.- --  
A Német Demokratikus Köztársaság fejlődése számokban 1955-ig. Szerk. Kenessey Zoltán. 46 o. 2.50 --  
A népi Bulgária fejlődése számokban 1945-től 1955-ig. Szerk. Kenessey Zoltán. 46 o. 2.50 --  
Straksz: A törvény kategóriája a marxista-leninista filozófiában. 54 o. /Népszerű filozófiai füzetek/ 2.80 --

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. április 15. 9 óra 10 perc  
/4 hét könyvei. . . 4.folyt./

Uj Magyar Könyvkiadó

	füzve	kötve
Bredel: Az unokák. Regény. 510 o.	--	28.50
Gorkij: Éjjeli menedékhely. Dráma. 90 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/	4.50	--
Moliere: Embergyűlölet. Vigjáték. 82 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/	5.-	--
Shakespeare: Romeo és Julia. Tragédia. 132 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/	8.-	--
Shaw: Szent Johanna. Történelmi szimf. 186 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/	10.50	--

Zeneműkiadó

Maróti Gyula: A zenei tömegmozgalom. 87 o. 8 t. /Karvezetők kézikönyve/	10.50	--
Petzdoldt: Johann Sebastian Bach élete képekben. /1683-1750/ 40 o. 23 t.	--	12.-
Petzdoldt: Georg Friedrich Händel élete képekben. /1685-1759/ 51 o. 24 t.	--	12.-

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. április 15.

14 óra 15 perc

ILÉJ. RASJELENTÉS

15-én, vasárnap délben: A Meteorológiai Intézet jelenti április

Változékony idő

Középeurópában a Franciaország feletti ciklon továbbra is enyhe levegőt szállít. Az Alpok és Kárpátok vonalától északra erősen csapadékos az időjárás. Skandináviában és a Szovjetunió területének északi felén, ahol hideg levegő van uralmon, mínusz 5, mínusz 10 fok, sőt sok helyen mínusz 15 fokig csökken a hőmérséklet a reggeli órákban.

Hazánkban szombaton változóan felhős, enyhe volt az idő, csak a fővárosban hullott pár csepp eső. A hőmérséklet 18-21 fokig emelkedett s a hajnali órákban is csak 10-13 fokig csökkent.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,7 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, több felé, elsősorban a nyugati és északi megyékben eső. Elénk, helyenként erős déli délnyugati, később délnyugati, nyugati szél. A nappali felmelegedés néhány fokkal gyengül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-20 fok között.

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 április 15

16 óra 10 perc

Négyszáz pedagógus találkozója Zalaegerszezen

1956 április 15

Vasárnap Zalaegerszezen mintegy négyszáz általános iskolai pedagógus részvételével pedagógus továbbképző napot tartottak, amelyen Korögyártó Imre, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet munkatársa ismertette a következő tanév elsőtagozati tantervét. A beszámolót élénk vita követte, majd a tantervet szakosportok szerint beszélték meg. /MTI/

---

Mozit avattak Panyolán

1956 április 15

Vasárnap ünnepélyes keretek között új mozit avattak a Szabolcs-Szatmár megyei Panyolva községben. A mozihelyiséget részben községfejlesztési alpból, részben társadalmi hozzájárulásból létesítették.

A község dolgozóinak nevében Fekete Sándor, a községi tanács elnöke mondott beszédet, majd levittették a Szakadékos Imre magyar filmet. /MTI/

---

Osztrák idegenforgalmi vezetők Budapesten

1956 április 15

Szombaton és vasárnap Budapesten tartozkodott a Skál klub /Idegenforgalmi Vezetők Nemzetközi Egyesülete/ osztrák teregetének hatvenfős küldöttsége. A bécsi vendégek között voltak a Kereskedelmi- és Közlekedési Minisztérium idegenforgalommal foglalkozó vezető munkatársai, valamint számos osztrák utazási iroda, vonat-, hajó- és légi közlekedési vállalat és az idegenforgalommal összefüggő egyéb intézmény vezetője.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956. április 15

16 óra 20 perc

/Osztrák .... folyt

A küldöttség tiszteletére az IBUSZ igazgatósága szombaton este vacsorát rendezett a városligeti Gundel-étteremben, melyen résztvett Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese is. Az igen meleg, baráti légkörben lefolyt vacsorán Ivanics József, az IBUSZ igazgatója köszöntötte a bécsi vendégeket, hangsúlyozva, közös munkával fejlesztjük majd tovább a szomszédos magyar és osztrák nép közötti hagyományos idegenforgalmi kapcsolatokat. Az üdvözlésre Walter Onkon, az osztrák Skál klub elnöke válaszolt. Köszönetet mondott a kivételesen szívélyes fogadtatásért, amelyben a küldöttségnek már a magyar határhoz érkezésekor részvevő volt és kiemelte: hazájukba visszatérve, a szép élményekről beszámolva szeretnének minél többet tenni a magyar-osztrák idegenforgalom fejlesztéséért.

/vossz

A bécsi vendégek vasárnap meglátogatták a főváros több nevezetességét, az Országházat, a Pápstadiant, a Várat és az Uttörő Vasutat és egyöntetűen nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottokról. A Skál klub küldöttsége vasárnap este elutazott Budapestről. /MTI/

Nagy sikerrel zajlottak le a Sávári Endre ifjúsági sorozat körzeti bemutatói Győr-Sopron megyében

1956. április 15

Második hete folynak a Sávári Endre ifjúsági sorozat körzeti bemutatói Győr-Sopron megyében s eltart még néhány hétig, amíg eldöntik, hogy a versengő négy százötven művészeti csoport közül kik készültek fel a legjobbra. A megyében 13731 fiatal vesz részt az idei sorozaton, négyezerrel több, mint az elmúlt évben.

A vasárnap Szilben, Bősárkányban és Sopronban megtartott körzeti bemutatók nagy sikere azt bizonyítja, hogy a csoportok jól kihasználják a téli estéket s alaposan felkészültek a versenyre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. április 15

16

óra 20 perc

/Nagy sikerrel... folyt/

Egyes csoportok teljesítménye messze az átlag fölött, művészi színvonalon mozgott. A Szilben szerepelt kilenc művészeti csoport közül például a megye határain túl is jól ismert Szanyi Népi Eremtess tünt ki a helyi hagyományokból felújított "Szanyi verbunkos" és "Szanyi kenészes" című táncival. Bősárkányon a helybelin kívül a hat szomszédos község kultúrcsoportjai is színpadra léptek vasárnap. A bemutatott színdarabok, ének- és táncszámok közül a bősárkányiak "Kosaras tánc"-a aratott fergeteges sikert.

Sopronban már szombaton me kezdődött a döntő verseny. Az ének- és zeneszámok bírálata után vasárnap a színjátszó- és táncművészeti csoportok produkciójával zárult a Sávári Endre ifjúsági sorozat körzeti versenye. /MTI/

Kulturális sorozat Hejducsobaszlén

1956. április 15

A mártírhalált halt kommunista ifjúságunk, Tüthfalusi Sándor emlékeztére a DISZ Hejdu-Bihar megyei bizottsága és a Hejdu-Bihar megyei tanács népművelési osztálya kulturális és sportversenyeket hirdetett. A kulturális sorozatra mintegy húsz ezer fiatal nevezett és a helyi bemutatók után vasárnap me kezdődtek a városi és a járási bemutatók.

Hejducsobaszlén vasárnap 16 helyi csoport mutatta be műsorát a bíráló bizottságnak és a negyven ezer közönségnek. Hejducsobaszlénban városi, Püspökföldön pedig járási bemutatók köré sor a Tüthfalusi kulturális sorozat alkalmával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 április 15

16 óra 40 perc

Értekezlet az országos mezőgazdasági kukoricatermesztési kísérletekről

1956 április 15

Ebben az évben 50 állami, kísérleti és tanzarásban, valamint 15 termelőszövetkezetben központilag irányított, országos mezőgazdasági kísérleteket állítanak be a kukoricatermesztés különböző módszereinek összehasonlítására. A kísérletekbe négyféle művelési mód szerepelő 70x70 centiméteres négyzetes vetés fészkeként egy szállal, looxloo centiméteres négyzetes vetés fészkeként 2-3 szállal, s rosvetés 100 centiméter széles sávvelésére vetve, földméterenként 2-3 tövel és a gödöllői ikersoros kukoricaművelés.

A kísérletek egyöntetű, pontos beállításának megteremtésére a Műszaki Fejlesztési Tanács mezőgazdasági tagozata vasárnap a Mezőgazdasági Múzeumba értekezletre hívta össze a kukoricatermesztés több szakemberét és a kísérletekben résztvevő gazdaságok vezetőit, agronómusait.

Az értekezlet megállapította, hogy a kísérleteknek három kérdésre kell választ adniuk. A kísérletek eredményeként meg kell állapítani, hogy agratechnikai szempontból melyik művelési módszer adja területegységenként a legtöbb termést. A második kérdés a géposztás szempontja. A kísérleteknek el kell dönteniük, hogy a rendelkezésre álló kukoricaművelési eszközöket milyen mértékben, milyen sikerrel tudják alkalmazni a különböző művelési módoknál. A kísérletek harmadik célja a különböző művelési módok gazdaságosságának összehasonlítása. A kísérleteknek pontosan ki kell mutatniuk, hogy a holdenkinti terméshezamot milyen gépi és kézi munkával, ráfordítással, milyen költséggel lehetett elérni.

Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese bevezetésében kiemelte, hogy a kísérletekben való részvétel rendkívül fontos és megismerő feladatot jelent. Ezért a kísérletekben résztvevő minden gazdaság és minden dolgozó szívügyének kell tekintse a kísérletek gondos, lelkiismeretes végrehajtását. Igyekezzenek úgy végezni ezt a munkájukat, hogy a kísérletek eredményei valóban megfelelő kiindulási alapot nyújtsanak a kukoricatermesztés továbbfejlesztéséhez.

A feladatok megvitatása során az értekezlet résztvevői sok gyakorlati kérdést vetettek fel és ezek megoldására több konkrét javaslatot tettek. Az értekezleten teljesen egyöntetű álláspont alakult ki a kísérletek minden fontosabb gyakorlati kérdésében.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 április 15

16 óra 45 perc

Vasárnapi munka a földeken

1956 április 15

Szorgalmas parasztságunk, gépállomásaink dolgozói vasárnap is lendületesen dolgoztak az ország kenyéréért.

Nagyvont erőgépek a harkányi határban

A Baranya megyei községek határában vasárnap is szorgalmasan dolgoztak a földeken. A Harkányi Gépállomás traktorosai - akik megkérték kissé a téveszi munkákkal - 45 erőgéppel dolgoztak. Egy részük kukorica alá készítette a talajt, három géppel műtrágyát hordtak, ezen kívül tárcsázták. Vasárnap összesen 150 holdon végeztek különféle téveszi munkát. A harkányiek elneradásuk behozására azért is törekszenek, hogy a hét végén erőgéppel akadálytalanul hozzákezdhessenek az árvízajuttató Mohács-sziget földjeinek megmunkálásához.

A mátyási Rákosi Tsz-hoz vasárnap a sellyei és a siklósi járásból termelőszövetkezeti tag és egyéni gazda vendégek érkeztek. Míg a Rákosi Tsz tagjai a szép gazdaságát mutatták be, másrésztük, mintegy 120-an, ezen a napon is a földeken tevékenykedtek, kukoricát vetettek. Úgy tervezik a jövő vasárnapra befejezik a termelőszövetkezet főlozer holdnyi kukoricavetését.

Mohácssziget Dunafelva községében sem tétlenkedett az a 20-25 gazda, akinek földjéről már elvonult az ár. Korán reggeltől fogasoltak, boronáltak. A gépállomás podis a talaj felleltetésében sorozott szecshengerekkel.

Zala megyében ezer normálhold talajunkat végeztek a gépállomások traktorai

Zala megye egyénileg dolgozó parasztjai és a termelőszövetkezetek szembatán befejezték a téveszi ápr és a szob vetését, de azért vasárnap sem szünetelt a munka. A megyében mintegy 100 traktorok hasitotta a friss barázdákat és sokhelyütt, főleg a termelőszövetkezetekben vetették a lont, a burgonyát, a takarmányt és a cukorrépát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 április 15 16 óra 55 perc

/Vasárnap munká...2.folyt./

A Pálmai Gépállomás traktorosai ezen a napon fejezték be a szopteteki és a nagyrécei termelészövetkezetekben a len vetését, de emellett mindkét község határában úgyszólván voltak a szántotráktorok is. A Pálmai Gépállomásnak minden egyes traktora a földeken volt, s a 55 szántótraktor több mint 100 normálhold szántást végzett ezen a napon a kukorica alá. A megye területén vasárnap a becslés szerint mintegy ezer normálhold talajmunkát végeztek a gépállomások traktorai.

Julian János szép teljesítménye

A Deszki Gépállomás körzetében a talajviz sokáig akadályozta a tavaszi talajmunkák elvégzését. Vasárnap mintegy 25 erőgéppel dolgoztak a földeken, hogy pótolják a csepdes időjárás okozta elmaradást. A deszki Kossuth Tsz.-ben befejezték a talajmunkát, s még ezen a napon elő is készítették a kukorica négyzetbe vetés gépeket, hogy hőtűn roggol hozzákezdhessenek a vetéshez.

Rövidesen befejezik a négyzetes kukorica talajjelkészítést az ujszegedi Haladás Tsz.-ben is. Ott négy erőgéppel szántották a deszki traktorosok s 15 holdon készítették jó magányt a kukoricának. A legjobb eredményt Julian János érte el, aki öt éve általában ebben a tsz.-ben dolgozik. Már roggal öt órára a traktoron ül, s R-35-ös gépével öt holdon szántotta fel és simította a földet, ami szép teljesítmény a feketét, kötött talajon.

Igy a jövő hét elején a tsz. tagjai megkezdik a kukoricatermesztési kísérletük első szakaszát, a vetést: 5-6 holdon mentonvásári, nagyvári, illetve amerikai hibridkukoricát akarnak vetni, hogy megállapítsák, melyiket érdemes területükön termesztetni.

Vasárnap délre befejezte tavaszi idénytervét a Tolna megyei gépállomások első DISZ-brigádja

Tolna megyében vasárnap is munkától volt hangos az ország határ. Több mint ötszáz traktor dolgozott ezen a napon a megyében.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956 április 15 17 óra 15 perc

/Vasárnap munká...3.folyt./

Traktorosok nevéhez fűződő legszebb győzelem az Iregszemcsei Gépállomás körzetében született.

Varga György brigádvezetővel az élen a kilenatagú Potófi brigád vasárnap délre megvalósította az 1274 normálholdes tavaszi idénytervét. A brigád tagjai közül kiemelkedik Sáfel Gyula, aki a magyarországi egyénileg dolgozó parasztok kisparcelláin dolgozva száz százalékra teljesítette 131 holdes tavaszi tervét.

A brigád másik élenjáró traktorosa Varga László, döbrönteii II. Pártkongresszus termelészövetkezetben ugyancsak vasárnap végzett a tavaszi vetésével, s ezzel befejezte saját tavaszi idénytervét.

A gépállomás traktorosai ezen a napon mintegy kétezer holdnak megfelelő szántást és vetést végeztek Tolna megyében.  
/folyt.köv./

Heves megyében ötven művészeti csoport vett részt a kulturális seregszemle körzeti bemutatóján

1956 április 15

Vasárnap Heves megye tíz községében került sor a megyei DISZ bizottság által meghirdetett Hámán Kató kulturális seregszemle körzeti bemutatóira. A helyi bemutatókon oklevelet és jutalmat nyert mintegy ötven ének-, tánc- és színjátszó együttes lépett a közönség elé, hogy eldöntse, melyik lesz jogosult résztvenni a közeljövőben megrendezésre kerülő járási és megyei seregszemlékre. A körzeti bemutatókat mindenütt nagy érdeklődés kísérte. Gyöngyöspatán, ahol a helyi művészeti együtteseken kívül a szomszédos szűcsi község híres énekkorának tagjai is felléptek, zsúfolt ház kísérte figyelemmel a csoportok vetélkedését. Zaránkon, ahol a környező községek felött művészeti csoportjaik kívül az uttoró és az ifjúsági csoportok is szerepeltek, közel kétszáz ember tapsolta végig a szebbnél-szebb tánc- és énekszámokat. Hasonló nagy érdeklődés kísérte a kulturális seregszemle körzeti bemutatóit Deákban, Berekson és Hevesen is, ahol a fellépő csoportok helyi népszokásokat felelevenítő változatos műsorral szórakoztatták a közönséget./MTI/

B 30. kiadás

1956 április 15

7 1/2 óra 30 perc

A III. Magyar Zenei Hét vitája

1956 április 15

Vasárnap reggel a Művészeti Szövetségek Házában kezdődött meg a III. Magyar Zenei Héten bemutatott új magyar művek vitája. A vitára eljött Darvas József népművelési miniszter és Kenyeres Ágnes, az MDP tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője.

Dr. Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zenetudós tartott vitaindító előadást.

- Végére értünk az új magyar zene seregszámolójának - mondotta - öt éven belül a harmadiknak, sőt a negyediknek, ha az ifjúsági zenei hetet is számítjuk. A legelső érzésünk, amely a visszatekintés és a számbevétel órájában eltölt bennünket, a megelégedésé, sőt a büszkeségé. Nincs megbánni és szégyelnivelünk ezen a három diszszemlén s kivált, ha így együtt tekintjük az öszo-kat, és bennük egyben az utolsó öt-hat esztendő fejlődését, úgy érezzük, hogy erőnk és bátorságunk megnőtt, céljaink világosabbak-ká váltak, előbbre és feljebb tudtuk jutni egy semmiképpen sem könnyű hegyi úton.

A mai magyar zene - mondotta a továbbiakban Szabolcsi Bence - megérett rá, hogy európai mértékkel mérjék. Nem személyes elfogultság, nem baráti túlzás mondatja ezt velünk, hanem a külföldre jutott magyar művek visszhangja. De ha így van, ha valóban megértünk az európai távlatban való mérlegelésre és bírá-latra; egy okkal több, hogy a magunkkal szemben támasztott követelmény valóban részrehejletlen és szigorú legyen. Megállapít-hatjuk, hogy az elmúlt két évben számottevő, sőt jelentős magyar művek születtek. Maga Kodály Zoltán a Zrínyi Szózatával ajándéko-zott meg bennünket s a nagy mester művén kívül gondoljunk csak olyan alkotásokra, mint például a Feltámadott a tenger, a József Attila Concerto és a Petőfi-kórusok.

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1956 április 15

7 óra 30 perc

A III. Magyar .....l.folyt,

De utaljunk szokra az egyéni hangú szimfonikus szerzeményekre, kó-rusokra, dalokra és kamaramuzika-kompozíciókra is, amelyek ugyancsak a III. Magyar Zenei Hét óta keletkeztek, s amelyek között megkülön-böztetett helyre állítanám a fiatal nemzedék munkásságát.

Ezután az előző a zenei hét műsorával kapcsolatban megállapította, hogy különösen örvendetes volt a zenei típusok sok-félesége. Eredménynek tudhatjuk azt is, hogy az utóbbi években fo-kozottan tudatosabbá váltak a zenei nyelv, a stílus, a kifejező osz-közök igényei, és problémái.

Szólott arról is, hogy a mai magyar muzikusok mindnyájan Bartók és Kodály forradalmának gyermekei, nekik köszönhetik nyelvük megysrságát, építkezésük biztonságát s minde-nek felett a nagy mértékét, amellyel önmagukat, művészetüket mér-hetik.

- A mai magyar zenei kultúra szempontjából döntő je-lentőségű - mondotta - hogy a két nagy mester közelsége lehetséges-sé, sőt kötelezővé teszi zeneszerzőinkre a legnagyobb mérték elkel-mezését.

A továbbiakban a zenei héten elhangzott művek elon-zásával kapcsolatban hiányolta, hogy sehol nem lehet fellelni ... bennük a természetes boldogság önfelelt kitárulkozását. Szólott a művészek nagyrésznél hiányos műveltségéről és a világ nagy áram-lataitól való elszakadásáról. Beszolt a kórusmozgalom helyzetéről, amelyről megállapította, hogy felindülés előtt áll. Kitért a film-zene, az operett és egyéb szórakoztató zene kérdéseire. A szórakoz-tató zenéről ezeket mondotta:

- A szórakoztató zenekultusz kártékony: ott van, ahol semmi más nem akar, mint önmagát, saját régi légkörében akar meg-maradni és ugyanekkor azt hirdeti magáról, hogy ő művész, sőt ő a művészet, az egyetlen szórakozás, egyetlen fellélegzés a dolgozó embernek, hogy rejte kívül szükség másra nincs és kártékonyá válik ott, ahol a kultúra felolós vezetői azonosítják a szórakoztatót a művészettel, kivált a népi és nemzeti művészettel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiedás

1956 április 15

17 óra 35 perc

/A III. Magyar...2.folyt/

A referátum foglalkozott a Magyar Zeneművészek Szövetségének jövőbeni feladataival, az új magyar operák kérdésével, a vidéki zenei élet problémáival. Elismerés hangján szólt a karmesterek, szílisták, ének- és zenekerok negyszerű áldozatos munkájáról a zenei hét hangversenyein. Foglalkozott Szabolcsi Jenő, a zeneművészek közösségi életében mutatkozó hiányosságokkal és visszacsúszásokkal is. Végül ezeket mondta:

- Száteső és merakodó zenei közélet helyett termékeny, becsületos közszellemet, baráti együttműködést szeretnénk, a nép, a művészet há szolgálatát, felszabadult tavaszi légkört, ahol teremtő művészi szándékok ednek egymásnak találkozt, nem a szét hullás és a gyanakvís, nem a fejtelenség és a gyűlölet. És hadd idézzem elmúlt zenei hetünk hat líras művét, a "Zrínyi szövegét": "Jobbitsuk meg magunkat, szabjunk más rendet dolgainknak", akkor bizonyára "egy nemzetnél som leszünk előbbvelők."

Szabolcsi Jenő referátumát hatalmas tetszéssel fogadta az ankét negyszámu részvevője. Ezután megkezdődött a vita, amelyen vidéki és a budapesti zeneművészek zenei hetilap indítását sürgették, javasolták, hogy a zenei művészeti szakiskolák számára az új tenanyagba vegyék be az új magyar műveket. Beszámoló hangzott el Komló szocialista város fejlődő zeneéletéről. Ungár Imre, Kossuth-díjas zongoraművész a plénumon elhangzott zongoreferatokat elemozte. A vasárnap i vita Derves József népművelési miniszter felszólalásával zárult.

Derves József felhívta a figyelmet arra, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusa után sok tanulságot kell levonnunk a művészeti élet irányítására vonatkozóan. Művészeinket a marxista-leninista világnézetre, a párt szeretetére kell nevelni - mondta.

A továbbiakban elmondotta egyéni benyomásait a zenei hét hangversenyeiről, majd a vita során felmerült problémákkal, javaslatokkal kapcsolatban ígéretet tett arra, hogy támogatni fogja a zenei hetilap létrehozását, valamint az ifjúság iskolán belül zene- és énekoktatását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiedás

1956 április 15

17 óra 35 perc

/A III. Magyar...3.folyt/

Együttal Derves József miniszter javasolta, olyan műnek vagy műveknak kellene megjelenni, amelyek ismertetik a közönséggel az új magyar zeneművészek alkotait és alkotásait, mert ez igen sokat használna a mai magyar zene ügyének.

Elmondotta, hogy a jövőben a Népművelési Minisztérium az eddiginél nagyobb gondot fordít a különböző kulturális intézmények, művelődési otthonok zenei életére, munkájára. A közeljövőben összehívják a népművelési munkások előadását tartanak számukra a mai magyar zenéről és hangversenyre is elviszik őket. Végül felhívta a zeneszerzők figyelmét, hogy keressenek közelebbi kapcsolatot az étellel, kerüljenek sokkal közelebb az emberek gazdag érzelmi világához.

A III. Magyar Zenei Hét vitáját hétfőn reggel folytatják a Művészeti Szövetségek Házában. /MTI/

Élenjáró kukoricatermesztők tapasztalatosoroértekezlete Székesfehérvárott

1956 április 15

Fejér megye élenjáró kukoricatermesztői vasárnap Székesfehérvárott a megyei tanács háza negyteremben tapasztalatosoroértekezletet tartottak, amelyen a kukoricatermesztésben legjobb eredményt elért Fejér megyei termelőszoövetkezetek vezetői, a gépállomások főmezőgazdái és agronómái, magas kukoricatermést elért egyéni gazdák vettek részt.

/ vezetője

Vámosi Ferenc, a Fejér megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának / vezetője megnyitójában elmondotta, hogy Fejér megyében a szántóterület több mint egyharmadán kukoricát termesztünk. Mult évben már sikerült négy-öt mázsával emelni a heidenkinti csöves-kukorica termésátlegét és ez részben a herminomászás verseny-megselem, részben pedig a jobb agrotechnikai módszerek eredménye. / Az idén további eredményeket akarnak elérni a kukoricatermés-átlegok fokozásában. / A gépállomások mind nagyobb területen végeznek a kukoricaföldeken gépi növényápolást.

Láng Géza, egyetemi docens előadásában hangsúlyozta, hogy a legfontosabb teendő a kukoricavetőmag csirázóképességének ellenőrzése és a fejtehibrid vetőmag beszerzése. A rendelkezésre álló drótfvezeléses négyzetbovetőgépek jó munkájához meg kell teremteni a feltételeket. A szántóföldet időben készítsék elő, hogy a vetőgépek folyamatosan, hibátlanul dolgozassanak és így minél nagyobb területet vethessenek be négyzetesen. A vetés pontosságára nagy gondot kell fordítani, hogy a kukorica két irányban jól képzhető legyen. Beszélt arról, hogy fontos feladat a drótfőreg kártételének elhárítása a vetőmag agritoxos kezelésével. A vetés meggyeszerre megkezdődhet, a jóker vetett kukorica biztosabban átvészezi a nyári száraz időket.

Ezután hozzászólások hangzottak el. Több termelőszoövetkezet és egyéni gazda csatlakozott a herminomászás kukoricatermesztési megselemhez.

/folyt.köv./

Élenjáró...folyt

Láng Géza egyetemi docens válaszolt az egyes kérdésekre, majd Vámosi Ferenc, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának igazgatója kieszottta a kukoricatermesztésben élenjáró termelőszoövetkezetek vezetőinek és gépállomási dolgozóinak az elismoró okleveleket, egyuttal bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter több egyéni dolgozó parasztnek a kukoricatermesztésben elért jó eredményeiért "mintagazda" kitüntetést adott./MTI/

---

A Vas megyei középiskolások kulturális seregszemléjének megyei döntője

1 1956 április 15

Vasárnap Szombathelyen, a városi kulturházban tartották meg a Vas megyei középiskolások kulturális seregszemléjének megyei döntőjét, amelyen 13 középiskola, több mint 300 diákja vett részt.

A községi tanítóképző lot tagu vegyeskara megérdemelt, hogy sikert aratott. Kodály, Bertók-műveket, Kossuth-nótákat és Liszt Unnapi dal-át szőleltették meg többek között.

Tetszett a résztvevőknek a szombathelyi közgazdasági leánytechnikum kulturális csoportjának előadása. Ez alkalommal a Gere Péter balladája című sajátgyűjtésű Vas megyei eredetű balladát vitték színre.

A vidéki gimnáziumok közül nagy sikere volt a cellómölki gimnázium zenekerének. Jól szerepelt a döntőn a szombathelyi gépipari technikum, a szentgotthárdi, kőszegi és sárvári gimnázium.

Délután a szombathelyi Alkotmány utcai gimnáziumban szavelsverseny volt.

Vasárnap 17 Vas megyei községben tartottak körzeti bemutatót./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 április 15

19 óra 05 perc

Harminc művészegyesületes versenye Tatabányán

1956. április 15

Nemrég fejeződtek be Tatabányán a tavaszi kulturális sorozatszemle körzeti bemutatói. A körzeti bemutatók legjobb művészegyesületeinek városi bemutatóját vasárnap délután rendezték meg a tatabányai Népházban. Harminc tatabányai kultúreszoport lépett színpadra.

Különösen jól szerepeltek a művelődési otthonok csoportjai. A város legnagyobb bányász művelődési otthonának, a Zsdánov Művelődési Otthon csoportjai az elmúlt években is a legjobbak voltak, s most is kiemelkedtek az ost műsorból. Bányászkeresük megyei gyűjtésű bányászdelokát énekelt, báboztattak is sok tapsot kapott. Az öt órát betöltő bemutatón szép sikort értek el a nemzetiségi egyesületek és az ipari üzemek kulturális csoportjai is. /MTI/

József Attila emlékünnepe Tatabányán

1956. április 15

Tatabányán, a Komárom megyei könyvtár rendezésében József Attila emlékünnepelet tartottak a Népházban. Kockás Sándor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem docense méltatta a nagy költő munkásságát, majd Bárdos László József Attila tatabányai élményeiről tartott előadást. Bodor Tibor, a Nemzeti Színház tagja József Attila több versét szavalta el.

Az emlékünnepeleten került sor a József Attila szavaltaverseny párosdöntőjére, az elődöntők husz győztesének részvételével. A szavaltaverseny után a nagy költőről elnevezett ifjúsági olvasmányegyesület több részvevőjének emlékére átadták az első bronz és ezüst jelvényeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 április 15

19 óra 10 perc

Kameraszínházi előadás Debrecenben

1956. április 15

Debrecenben a régi Hungaria mozi helyén még ebben az évben korszerű filmszínházat építenek. Itt kap majd otthont Debrecen Kameraszínháza is. Amíg az új létesítmény elkészül a debreceni Csokonai Színház művészei kameraszínházaikat az Ady Endre Járás kulturális otthonban tartják. Az első előadásra vasárnap este került sor. Machiavelli "Mendregera" című drámáját mutatták be nagy sikerrel. A drámat a mai színpadra alkalmazta Szécsi Lajos, a kisérőzenét Kurtág György szerezte. Főbb szerepeket Angyal Sándor, Márkus László, Bágyorai Károly és Szabó Ibolya alakított. A kameraszínházat Horváth Adám rendezte. A kameraszínház hetenként 3-4 előadást tart. /MTI/

Ibsen emlékünnepe Zalaegerszegeen

1956. április 15

A Béko-Világtenács által meghirdetett Ibsen-év alkalmából vasárnap Zalaegerszegeen Ibsen-emlékünnepelet tartottak. A városi művelődési ház nagytermében megrendezett ünnepségen délután előadás ismertette a nagy norvég drámaíró életét és korának társadalmi helyzetét. Ezt követően a művelődési ház Dóryné színjátszó stúdiója bemutatta Ibsen "Kisértetek" című drámáját. A bemutatót a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

Uttörő kulturális sorozatszemle Gyulán

1956. április 15

A gyulai járás általános iskoláseinak kulturális sorozatszemléjét vasárnap rendezték meg Gyulán az Erkel Ferenc művelődési házban. A bemutatót főlegzernél több néző tapsolta meg a lelkes uttörő csoportok műsorát, köztük az elekiok nagyar, a kőtegyháziak román táncát, a kitűnő gyulai uttörő fuvászenekart és az énekeseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 április 15

19 óra 25 perc

Az egyetemek és főiskolák kulturális seregszemléjének területi döntője Veszprémben

1956 április 15

Vasárnap rendezték meg Veszprémben az egyetemek és főiskolák kulturális seregszemléjének dunántúli területi döntőjét. A bemutatón a Veszprémi Vegyipari Egyetem, a Pécsi Pedagógiai Főiskola és a Soproni Erdőmérnöki Főiskola kilenc művészeti csoportja és több szaválójá vett részt.

A művészeti csoportok igen változatos műsort mutattak be. A négy énekker műsorán proklasztikus és klasszikus dalok, Kodály és Bartók művei, magyar népdalfeldolgozások, szovjet kárusművek és magyar tömegdalok szerepeltek. A három színjátszócsoporthat Molieró/Botesinálta doktor című vígjátékát és Ibsen Peer Gynt-jének, valamint Barta Lajos Szerelom című színművének egy-egy részletét adta elő.

LA

A bírálóbizottság értékelése alapján a dunántúli bemutatóról négy művészeti csoport és két szaválójá jut tovább az egyetemek és főiskolák kulturális seregszemléjének országos döntőjébe. A táncosoporthat és az énekkerok közül a pécsié lett az első. Különösen a pécsi Pedagógiai Főiskola énekkara aratott nagy sikert Bartók-dalával. Színjátszásban a soproni erdőmérnöki főiskola hallgatói szerepeltek a legeredményesebben a Molieró-vígjátékkal. A szaválójá közül a soproni erdőmérnöki főiskola és a Veszprémi Vegyipari Egyetem egy-egy hallgatója jutott tovább az országos döntőbe. /MTI/

Kétszázötven évodás szinponpás népijáték és népviseleti bemutatása Békésen

1956 április 15

Békésen mintegy 250 békési évodás az ország különböző tájainak, valamint Békés környékének népviseletét, népijátékait, dalait, táncait és gyermekjátékeit mutatta be a város művelődési házában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 április 15

19 óra 45 perc

Kétszázötven évodás...folyt.

A szülői munkaközösségek segítségével pestkörnyéki, sógrádi, galgócásai, mezőkövesdi, somogyi, berényai, szatmári és békési évviselőbe öltözött gyermekcsoportok szinponpás és élőviseleti műsorát Knaposek Pálné vezető évviselő és Dukon László novellák gyűjtéséből állították össze. /MTI/

Vasárnapi munka...4. folyt.

A Kiskunfélegyházi Gépállomás tavaszi idénytervének eddig 60 százalékát teljesítette

A tavaszi munkák megkezdése óta a legtöbb kiskunfélegyházi gépállomás traktorosai minden vasárnap dolgoztak. A termelőszövetkezetek földjén április 15-ig több mint 5000 holdon vetették el a tavaszi magvakat. Vasárnap ismét 300 traktor és ugyanennyi univerzális gép dolgozott a mezőkön.

A Kiskunfélegyházi Gépállomás traktorosai a vasárnapi munkával együtt eddig összesen több mint 7000 normálholdnyi telejmunkát végeztek. Ezzel tavaszi idénytervüket több mint 60 százalékban teljesítették. Vasárnap a kiskunfélegyházi Dózsa Tsz földjén az ősziek fogasolásán kívül a kukorica magát is előkészítették, a Lenin Tsz-ben pedig már a kukorica vetését is megkezdték. A kunszállási Alkotmány Tsz-ben a zabvetéseken dolgoztak a traktorosok. Estig több mint 300 holdnyi területen végezték el a vetést és a fogasolást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 április 15

20 óra 10 perc

/Vasárnapi munka...5.folyt/

Háromezer holdon szántottak, 500 holdon vetettek a szabolcsi traktorosok

Közel 800 traktoros fogott a munkához Szabolcs-Szatmár megye termelészövetkezeteiben vasárnap, hogy pótolja az időjárás okozta elmaradást. A Tiszaveszvári, a Nyirteleki és az Encsesi Gépállomások traktorosai még szombaton este megkezdtek a vasárnapi munkát. Igen lelkesen dolgoztak, eredményes munkát végeztek az Encsesi Gépállomás traktorosai, akik elhatározták, hogy ezen a napon teljesítik tavaszi tervüket. Törekvésük sikerült. Vasárnap délután táviratban értesítették a megyei tanácsot, hogy tavaszi tervüket a vasárnapi munkákban 100 százalékra, a megyében elsőnek teljesítették.

A Kölcsei Gépállomás traktorosai, akik 24 géppel átlagosan nyolc holdat szántottak fel ezen a napon. Kötött egyáltalán. Legjobbnek bizonyult közülük a többszörösen kitüntetett Fazekas Pál traktoros, aki kilenc holdat szántott a Kölcsei, Petőfi Termelőszövetkezet földjéből. Versenyháza: Szalkai Béla csak fél holddal maradt mögötte.

A Szabolcs megyei traktorosok lelkes vasárnapi munkájában kimagasló eredmények születtek. Összesen mintegy 3000 hold földet szántott, s több mint félezer holdat vetettek be tavaszi káposzták és kalászosok magjával.

Helytálltak a kereki Üzemegység dolgozói  
április

A Felsőnyomási Állami Gazdaságban/20-ig minden tavaszi növényt, 25-ig pedig az összes kukoricát el akarják vetni. A gazdaság kereki Üzemegységének dolgozói elhatározták, hogy a tavasziak magját már szerdán a földbe teszik. Ezért 14 traktoros, 13 fogatos az Üzemegység vezetőjével és a brigád vezetőjével együtt vasárnap is hajnal 1. délutánig dolgozott. Több mint 250 holdon végeztek telejmunkát, mintegy 50 holdat pedig a tavasziakkal bevetettek. Száz hold búzát hengeroltak meg, a kukoricavetés alá pedig mintegy 80 holdat készítettek elő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 április 15

20 óra 10 perc

/Vasárnapi munka...6.folyt/

A négyzetes vetés főpróbáját tartották vasárnap két borsodivánkai termelészövetkezetben

Borsod megye husz gépállomásának valamennyi erőgépe a földön dolgozott vasárnap. A megye traktoristái csaknem 3000 holdon végeztek különböző telejmunkát ezen a napon. Az északi járdásokban túlnyomórészt vetés folyt, hogy a megye kenyérgabona-tervéből még hiányzó egy százaléknyi rész is mielőbb a földbe kerüljön. Dölebbre, például a Mezőkövesdi Gépállomás hatvan erőgépe már kukorica alá szántott és tárcsázott.

Két borsodivánkai termelészövetkezetben vasárnap a négyzetes vetés főpróbáját tartották meg. A Mezőkövesdi Gépállomás szerelői által a helyi viszonyoknak legjobban megfelelőre átalakított gépekkel négyzetesen vetették a napraforgót. A termelészövetkezetek tagjaiból alakult brigádok és a traktoristák gondosan tanulmányozták a gép munkáját, a négyzetes vetés minden esinját-binját. A reggeli órákban még adódtek zavaró körülmények, később azonban az egyre tökéletesedő összmunka sikerrel járt. Folyamatosan és kiváló minőségben végezték a munkát. A terv 11 katasztrális hold vetést ír elő egy gépre és mindjárt az első napon, amikor csak kísérletként végezték a négyzetes vetést, 15-16 holdat vetettek el. Így emellett, hogy a traktoristák és a brigádok tagjai tökéletesen elsajátították a négyzetes vetés módszerét, mind a két tsz-ben földbe került a napraforgó is és így a jövő héten, ha az időjárás is kedvező lesz, már hozzáláthatnak a kukorica vetéséhez./MTI/

---

Országos fodrászverseny főlezer résztvevővel

1956 április 15

Az ország legjobb szövetségi fodrászai ötödikben rendezték meg országos versenyüket. Az elődöntőben többet vettek részt és a vasárnap megrendezett döntőben a MÁVAG Vörösmarty művelődési házában végül is főlezer fodrász mérte össze tudását, tisztéle különböző versenyen. A fodrászok vetélkedésére német, francia és román vendégek is érkeztek, akik közül többen hétfőn fésű- és borotválót tartanak. A verseny elején meg lehet állapítani, hogy az ideai teveszen és nyáron a rövid, de nem felnyírt haj lesz a divat. A helyylinál légyabb, nősőbb vonalat terveztek a versenyen résztvevők kivül mesterek. A színvonalas versenynek csaknem 3000 nézője volt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 április 15

20 óra 40 perc

A "Szeptember" bemutatja egy határmenti faluban

1956 április 15

A Békés megyei Jákai Színház művészei vasárnap este a román határ menti Battonyán Sarkadi Imre Kossuth-díjas író Szeptember című háromfelvonásos drámájának bemutatásának előadását tartották meg a helyi népművelési otthon zsufolásig telt nagytermében. A magyar, román és délszláv lakosságú közönségben nagy tetszést aratott a darab. /MTI/

Mozart és Liszt-hangverseny a vasas együttesek zenei fesztiválján

1956 április 15

Vasárnap este a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének központi székházában Mozart és Liszt műveiből rendeztek hangversenyt a vasas együttesek IV. zenei fesztiválja keretében. A lehetetlen két zeneköltő műveit, zenekari- és kerus-számait, valamint dalait a Ganz Vagon- és Gépgyár szimfonikus zenekara és énekklubbja, a Szerelvénykészítő Vállalat énekklubbja, a Magyar Acélárugyár férfiklubbja, a Fővárosi Elektromos Művek, továbbá az Irodagép Ipari Vállalat énekklubbja adta elő. Kétszáztagú egyesített kórus Liszt Ánnopi daljainak előadásával, Konossey Jenő Kossuth-díjas érdemes-művész vezényletével zárta a színvonalas hangversenyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 április 15

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 15-én, vasárnap este 21 órakor:

Változókönyv idő

A Szovjetunió északi részén és a Skandináviát

borító hideg levegő lassan dél-délnyugat felé terjeszkedve Lengyelország, Németország, Franciaország északi feléből már kiszorította az enyhe légtömegeket és sok helyen esőt, helyenkint zivatarokat okozva folytatja előryorulását.

Hazánkban erősen felhős, szeles volt az idő. Néhány helyen pár csepp eső hullott. A hőmérséklet 19-21, a déli megyékben helyenkint 22 fokig emelkedett.

Budapestten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős idő, többfelé, elsősorban a nyugati-északi megyékben eső, helyenkint esőtől zivartarral. Észak, helyenkint erős déli-délnyugati, később délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés néhány fokkal gyengül. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 8 - 11 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-20 fok között.

A Dunas vizállása vasárnap reggel Budapestnél: 369 cm. /MTI/

V e g e .